

Отзыв

на автореферат диссертации Кузьминой Татьяны Геннадьевны «**Музыкальная культура на юге Енисейской губернии в XIX – первой четверти XX века**» представленной на соискание учёной степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.02 – Музыкальное искусство

Диссертация Т. Г. Кузьминой посвящена актуальной для современного музыкоznания проблеме – изучению музыкального краеведения на материалах развития музыкальной культуры юга Енисейской губернии в XIX – первой четверти XX века.

Тема, которой посвящена диссертационная работа, является актуальной в контексте исследования региональной культуры Сибири. Научная разработанность музыкально-культурной жизни юга Енисейской губернии слабая. Отсутствуют специальные научные работы, имеющиеся материалы носят разрозненный характер и представлены в различных источниках: нескольких диссертациях и монографиях по другой проблематике, эпистолярных, краеведческих, мемуарных, научно-популярных изданиях. По теме диссертационного исследования не введен в научный оборот и, соответственно, не изучен большой пласт архивных материалов.

Неоспоримым достоинством диссертации Т. Г. Кузьминой является её комплексный подход к изучению академической музыкальной культуры на юге Енисейской губернии от истоков до 1925-го года. Исследователь впервые детально освещает процессы зарождения и развития академической культуры Минусинска (1822-1925 гг.) Автор последовательно уделяет внимание вопросам становления музыкальной культуры в историческом контексте, дает глубокую и развернутую характеристику музыкальных и общехудожественных процессов в регионе в ранний советский период. Исследователь вводит в научный оборот архивные и мемуарные материалы, связанные с новыми именами музыкальных деятелей, представителей интеллигенции, оказавших большое влияние на развитие музыкальной культуры региона. Автор исследования не оставил без внимания и подчеркнул роль в формировании культурно-музыкальной жизни юга Енисейской губернии различных кругов местного общества: дворян, политических ссыльных, церковных деятелей, представителей разночинной интеллигенции и др. Т. Г. Кузьминой удалось выделить региональные особенности музыкальной культуры юга Енисейской губернии в указанный период, что внесло дополнительный

элемент новизны в исследование наряду с вышеназванными выводами. Также необходимо отметить введение тщательно аргументированной периодизации музыкальной культуры Минусинска и Минусинского уезда с 1707-го по 1925 гг. Ценность и новизна данного исследования подкрепляется введением в научный оборот громадного массива ранее неопубликованных исторических источников, где особенно необходимо выделить использование зарубежных архивных материалов и сибирскую и зарубежную периодику изучаемого периода.

На основании содержания автореферата можно сделать вывод, что в исследовании Т. Г. Кузьминой «Музыкальная культура на юге Енисейской губернии в XIX – первой четверти XX века» достигнута основная цель работы, а сам труд имеет научную и практическую ценность. Выводы, сделанные автором, думается, обогатят учебные курсы истории музыки, музыкального и исторического краеведения, могут быть использованы в учебных программах и программах воспитания студентов, обучающихся на музыкальных специальностях.

Методологические подходы и анализируемый материал соответствуют необходимой для кандидатской диссертации научной новизне. Глубина освоения материала свидетельствует о корректности и значимости выводов, сделанных в диссертации.

В целом, представленная к защите работа, судя по её автореферату, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а самого автора характеризует как исследователя, заслуживающего присуждения искомой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.02 – Музыкальное искусство.

Валентина Петровна Барабаш, Кандидат исторических наук, Заслуженный работник культуры РФ
Директор, преподаватель истории КГБПОУ «Минусинский колледж культуры и искусства».

КГБПОУ «Минусинский колледж культуры и искусства»

Красноярский край, г. Минусинск, ул. Красных партизан, 3
телефон: +7(963) 189-56-96 web-сайт организации:

<https://mkki.rpf> e-mail организации: kkkki@yandex.ru

e-mail личный: vpb2005@yandex.ru

25.04.2022

*Лодини Барабаш В.Р. заберегю.
Ведущий специалист по издан*

